

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Lunes 5 de Junio de 1905

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 9099

POLÍTICA EXTERIOR DE ESPAÑA

Tomadas en cuenta las diferencias de carácter y de medio, es seguro que Londres dispensará a nuestro Rey la misma entusiástica acogida de París. Aparte las simpatías universales de D. Alfonso XIII, aumentadas ahora por el atentado de que ha sido objeto, hay, para que así suceda, la razón de que en Inglaterra se nos estima más y acaso se nos conoce mejor que en Francia. Los prestigios de la historia y los encantos de lo pintoresco tienen entre los ingleses un gran poder de sugestión, y éste produce en favor de España una viva corriente de cordialidad.

De aquella historia, Inglaterra y España han escrito en común una gran parte. Para la paz o para la guerra, al lado o frente a frente, juntos hemos estado en momentos culminantes de nuestra vida nacional. Comienzos de la grandeza de Inglaterra e iniciaciones de la decadencia de España, unidas aparecen en los mismos sucesos, sin que la distinta suerte que ellos nos separaran pueda borrar la unión que se estableció entre individuos o entre pueblos que juntos corrieron aventuras trascendentales en su existencia.

Eso, en cuanto a la historia de lo pasado. En cuanto a la vida presente, la de España, aún caída en tanta modestia, es para Inglaterra una amistad provechosa. Aliada como está con Portugal, una cordial intimidad con España es para Inglaterra la tranquilidad definitiva en su política mundial y una garantía para aquella paz de Europa que a Inglaterra tanto importa y conviene.

Recientemente, con un acto pacífico por excelencia, con un tratado internacional, España ha prestado a Inglaterra un servicio de extraordinario interés. Nuestro acuerdo con Francia en los asuntos de Marruecos, como consecuencia y derivación del de Inglaterra y Francia, significa para la Gran Bretaña, a la vez que la solución del problema de Egipto y de otras cuestiones de menor monta, una ventana desde donde mirar, y en caso preciso una puerta por donde entrar, a los futuros sucesos que en Marruecos se produzcan.

¿Cómo dudar de que Londres ha de agasajar y festejar a nuestro Rey tanto como lo ha agasajado París? En la capital de la Gran Bretaña como en la Francia quedarán consagrados con abrazos efusivos y aclamaciones calurosas los pactos recientes.

Pero hemos de insistir en lo que venimos escribiendo en cuantos artículos hemos ya dedicado a estos faustos sucesos: bien está lo hecho; pero a condición de no pasar adelante. Las referencias más autorizadas dicen que en los acuerdos de Abril y de Octubre de 1904 se reconocen derechos de España y se adoptan providencias para la mayor eficacia de ese reconocimiento. A ello están obligadas las tres potencias de mayor interés en Marruecos, de más larga historia africana, y eso es, para ahora, una prenda de paz; para mañana, una garantía de esperanzas.

Descontar esta mañana, comenzando inmediatamente una acción marroquí? ¿Estrechar la inteligencia para sumirnos en una alianza? He ahí dos cosas a que, en nuestro juicio, España no puede en modo alguno llegar al presente, ni en tanto cuanto no hayamos avanzado en aquella obra de nuestra reconstitución interior que acaso no está comenzada.

Si en esa alianza no habíamos de estar a título oneroso para la dignidad nacional y para el mismo territorio español, tendríamos que estar realizando gastos y acometiendo obras que no creemos excusables, pero que sí afirmamos perfecta y necesariamente aplazables. Hoy por hoy, nosotros somos árbitros de decidir en qué momento y en qué medida podemos realizar esos esfuerzos en pró del sostenimiento del poder militar de España.

Comprometidos en una alianza, no sería sólo nuestro arbitrio quien decidiera, y nadie desconocerá cuántos peligros en el orden económico y en el orden político tendría semejante auxilio, brindado a los que constantemente persiguen esas inmediatas mejoras de nuestro poder militar por mar y por tierra.

En Italia tenemos un gran ejemplo de seme-

jantes compromisos, y creemos que no lo desdenarán nuestros hombres de Estado.

Es para España una ventura el hallarse tan a bien y en tan cordial amistad con Inglaterra y con Francia, a su vez entendidas cordialmente en aquellas cuestiones que a nosotros pudieran afectarnos. En mantener eso sin pasar de ahí creemos que estriba en el momento que corre toda la política española.

La prensa militar inglesa y España

Con ocasión del viaje a Inglaterra de don Alfonso XIII, la prensa profesional inglesa traza algunos recuerdos de simpatía hacia España y enumera los lazos de afecto y aun la comunidad de intereses que de antiguo existe entre los dos pueblos.

The Broad Arrow, en un artículo histórico-militar, eleva el recuerdo a la gloriosa *Peninsular War*, cantando el vigor de la raza hispana en su pelear de guerrillas y partidas y aun en sus batallas regladas y en grande.

Pero en la mayoría de las indicaciones de esa prensa profesional se observa el criterio mismo de sus historiadores de la santa lucha, corolario, después de todo, de cuanto hizo, pensó y escribió el gran duque de Hierro, su héroe militar favorito. A modo como que se regatea el alto servicio prestado a Europa, al vencer a Napoleón en la portada contiene.

Ciertamente ellos, como Napier, como el propio Wellesley, no son ni fueron justos con España. Los novísimos historiadores de todos los países, alemanes, franceses, holandeses e italianos, reconocen que «la guerra de la Península fué la que dió en tierra con el coloso que había dominado a Europa con su genio.»

Aun entre los historiadores ingleses modernos desaparecen los errores y apasionamientos que caracterizan los libros escritos durante el siglo XIX. Dígalo sino la *History of the Peninsular War*, de M. Oman, profesor de Historia Moderna en la Universidad de Oxford.

Entrando en otro orden de reflexiones, no dejan de ser significativas las alusiones que hacen algunos periódicos, tocante a la alianza y cordialidad de intereses que existen entre la Gran Bretaña y Portugal. ¿Será que, en previsión de futuros acontecimientos, se anhela una semejante armonía en nuestro país?

A este propósito, no resistimos a la tentación de traducir un párrafo de la revista antes citada, hablando sobre las relaciones del gran pueblo inglés con el noble país lusitano:

«La alianza anglo-portuguesa, no tiene su base, cual ocurre con otras alianzas entre pueblos de Europa, ni en un exclusivo sentimiento de popular entusiasmo, ni en ficciones candideras, sino en la comunidad de intereses; para una nación que, como Portugal, tiene gloriosísimo pasado, su independencia e integridad, constituyen su más preciado tesoro; y para Inglaterra, que es hoy la mayor potencia marítima del mundo, el contar con una costa amiga en el Sudoeste de Europa, constituye una verdadera necesidad. Esto determina la garantía de la Independencia para Portugal contra las ambiciones de sus rivales o futuros agresores.»

Tales consideraciones, ¿no las sentirán también por lo que se refiere al Noroeste de la Península?

Y en cuanto a las reflexiones de la propia naturaleza, que se refieren a otros parajes e islas de Portugal, también tienen aplicación a nuestras islas Canarias y posesiones de la costa africana.

De todas suertes, todas estas indicaciones tienen, naturalmente, el valor de todo eco de la opinión, o de una parte de ella, respetable sin duda alguna, por venir de instituciones de arraigo y de fuerza.

Visita devuelta

El encargado de Negocios que sustituye en sus funciones al embajador de Francia, que está ausente, ha estado esta mañana en el Ayuntamiento para devolver al alcalde la visita que éste le hizo el sábado al frente de la manifestación.

Dicho señor encargado de Negocios, ha expresado nuevamente su gratitud al pueblo de Madrid en nombre de la nación francesa.

Academias, Centros y Sociedades

En honor de Silvela

La última sesión de la Academia Española dedicada a enaltecer la memoria del que fué miembro ilustre de la misma, D. Francisco Silvela.

Hizo la necrología el Sr. D. Eduardo Saavedra, condensando en una elocuente síntesis los rasgos culminantes de la vida y de la obra del Sr. Silvela.

A juicio del Sr. Saavedra, la cualidad predominante en Silvela era el equilibrio y ecuanimidad de pensamiento que se manifiesta tanto en sus labores intelectuales como en sus actos de gobierno.

Bosquejó el Sr. Saavedra la silueta de Silvela crítico, historiador, articulista, político, orador de Parlamento y de foro, deteniéndose principalmente en la semblanza del académico.

El Sr. Silvela—dijo el orador—sentía la devoción de esta casa, era un asiduo concurrente a sus deliberaciones, y las fatigosas tareas del foro y de la política no fueron jamás obstáculo para que dejara de colaborar activamente en los trabajos de la Academia.

El Sr. Silvela ha dejado en esta casa las huellas de su espíritu, fino y delicado, en multitud de cédulas aclaratorias del origen, concepto y matiz de los vocablos en otros trabajos de crítica que le elevaron a la categoría de abogado consultor de la Academia.

A requerimiento de los académicos, habló también brevemente el Sr. Maura, que asistía a la sesión.

No estoy preparado—dijo—para rendir a Silvela el homenaje que se merece. Fué su amigo toda la vida. En los últimos años nuestra comunicación fué casi diaria y con la experiencia adquirida en tan íntimo trato, puedo decir que lo que más me asombraba en aquel varón esclarecido era la complejidad de sus talentos y de sus trabajos.

Fué abogado y político. Y la política, que absorbe, que avasalla todas las luces espirituales, no le impidió que fuera un escritor eminentísimo, un crítico de honda penetración, un cerebro a nivel de las ideas y del pensamiento de su tiempo.

Tanto el Sr. Saavedra como el Sr. Maura fueron muy aplaudidos, levantándose seguidamente la sesión en señal de duelo.

Vacante académica

La Real Academia de Bellas Artes convoca a la provisión de una plaza de académico de número, que habrá de hacerse con arreglo a las siguientes condiciones:

- 1.º Ser español.
- 2.º Estar reputado como persona de especiales conocimientos en las Artes, por haber escrito obras de mérito reconocido relativas a ellas, desempeñando, bajo las condiciones legales, en Universidades o Escuelas superiores del Estado, la enseñanza de la ciencia estética o de la historia del Arte; haber formado colecciones de obras artísticas o prestado marcada protección a las artes o a los artistas.
- 3.º Tener su domicilio fijo en Madrid.

Para figurar como candidato aspirante a plaza de académico de número se necesita que preceda, o solicitud del interesado o propuesta firmada por tres académicos, con el *dese cuenta* del director; debiendo expresarse siempre, con la claridad conveniente, los méritos en que se funda la petición o propuesta.

En este segundo caso deberá constar asimismo la voluntad por parte del interesado de aceptar el cargo.

Ateneo

Próxima a terminarse la impresión del volumen que el Ateneo ha coleccionado las conferencias que se dieron con motivo del Centenario del *Quijote*, la Secretaría de dicho centro hace saber que la obra será vendida preferentemente a los socios, a mitad de precio—cinco pesetas—a condición de que hagan el pedido, de uno a dos ejemplares, antes del 10 de Junio.

Las reformas del Parque de Madrid

Continúa sus trabajos la comisión designada por el Ayuntamiento para realizar las reformas que han de convertir el Parque del Retiro en lugar de esparcimiento adsequible al público durante la noche.

La iluminación será espléndida en el trozo que se extiende desde la plaza de la Independencia hasta la puerta de Hernani, que es el que se va a cercar con alambrados para destinarlo al público.

Trátase de poner un *restaurant*, un teatro de verano y otros medios de diversión.

Parece que se trata de fijar cuota de entrada; pero eso sería desnaturalizar aquel lugar y convertirlo en punto de explotación particular, en vez de sitio de higiene y recreo de Madrid al alcance de toda la población.

Viaje del Rey al extranjero

(De nuestro corresponsal particular.)

LAS FIESTAS DE PARÍS

París 3 de Junio de 1905.

Sr. Director de EL CORREO.

Lo que más cabal idea da del creciente entusiasmo que despierta a su paso por París el Rey de España es el que, para apreciarlo, primero se recordó la acogida dispensada a los reyes de Italia e Inglaterra, aunque la superaron en mucho las manifestaciones en honor de Alfonso XIII; luego, la primera visita del Zat a Francia; y ahora ya falta todo término de comparación, aunque, si bien se ha hablado ya claramente de acuerdos entre ambas naciones, no existe para tales ovaciones el motivo de una alianza formal como en aquel caso. Es decir, pues, que se trata de un éxito personal del joven Monarca, éxito que vitivamente se ha acentuado en formidables proporciones con motivo del odioso atentado de que ha salido felizmente ileso. Según la frase de muchos periódicos franceses, no le faltaba al Rey más que la consagración del peligro, y París le prodiga sus más frenéticas ovaciones, feliz de verse libre ya de la vergüenza de tener que reparar el crimen de un ciudadano suyo, ya que está comprobado que el autor del atentado no era francés.

Además, en estos últimos días el Rey ha aparecido a este público bajo su más simpático y brillante aspecto: el militar, y la gallardía con la cual ha desempeñado este papel predilecto, le ha conquistado sobre todo los dos más poderosos factores del éxito: el ejército y las mujeres; los primeros, saludando en él a un verdadero compañero; éstas, admiradoras siempre de la juventud marcial y de los uniformes espléndidos.

Hay que ver con qué entusiasmo todas, desde la señora más encopetada a la gentil *coisidette*, agitan sus pañuelos vitoreando a su ídolo, y no es exagerada tal expresión. Muchas piensan ya con tristeza a su próxima partida y todos sus votos se resumen en volver a verle pronto y a menudo.

En cuanto al ejército, el Rey ha podido ponerse en contacto con él, verle bajo sus más variadas formas y hasta vivir algunos momentos de su vida. En la jornada del 1.º, la mañana misma del atentado, le fueron presentadas en el cuadro más semejante a la imagen de la guerra, estas tropas de «leites» que forman el sexto cuerpo de ejército, el «cuerpo de hierro» destinado a cubrir la frontera del Este: marchas estratégicas, exploración, choques de masas de caballería de 11.000 caballos, asaltos a la bayoneta, y para acabar, tiro efectivo de diecisiete baterías de 15 (el tipo más perfecto de la artillería francesa) sobre una aldea artificial, edificada al efecto; todo lo presencié D. Alfonso XIII con sumo interés, y hasta efectuó parte de los movimientos al frente de la quinta división de caballería. Quizás su deseo era dirigir una carga de coraceros, arma desconocida en España; pero no hubo ocasión de ello, por estar fuera de programa.

Después de aquel espectáculo guerrero, la mañana de ayer fué dedicada a la visita de la Escuela militar de Saint-Cyr, «pépinière» de los oficiales del ejército francés, y en la misma un brillante carrousel, dado por el famoso «Codre Noir» de la Escuela de equitación de Saumur.

En este carrousel, además de las ovaciones tributadas por el elegante público al Rey, España estuvo honrada en la persona de otro hijo suyo, el teniente Rivera, que estuvo brillantísimo en los ejercicios equestres. Después de la revista de los alumnos de Saint-Cyr y de un *lunch* militar, la regia comitiva salió en «train de sport» conducido por engalanados mayores para Versailles, en donde pudo contemplar la majestad del palacio edificado por su antepasado Luis XIV, el juego de las grandes aguas y los encantos del Grand y Petit Trianon. A la vuelta, que también se verificó en coche, atravesando el maravilloso parque y los bosques de Saint Cloud y Boulogne, se habían atendido especialmente los gustos deportivos del joven

monarca, verificándose en el Aero-Club la ascensión de ocho globos, simultáneamente con una carrera de canoas automóviles en el Sena, y luego un curso florecido organizado por el Automóvil-Club, por el cual se interesó mucho S. M. Por la noche función de gala en la Comedia Francesa, leyéndose un apéndice en verso, en el cual se citó, con referencia al valor del Rey después del atentado, el famoso verso del Cid:

Le valeur n'attend point le nombre des armées.

Por fin, esta mañana, la gran revista militar de Vincennes ha reunido en la misma apoteosis al ejército francés y a la persona de S. M., que deslumbrador con su uniforme de general de caballería, fué ovacionadísimo al pasar delante de las tropas y saludar el desfile de los regimientos y la carga final. En el almuerzo militar del Elíseo, que siguió a la revista, los brindis entusiastas cambiados por los dos jefes de Estado en honor de sus respectivos ejércitos, confirmaron esta impresión de fraternidad militar.

Además ha sido acogida con mucha satisfacción por el público la noticia de que todos los coraceros de su escolta el día del atentado han recibido la cruz del Mérito militar. Ya se puede decir que se ha acabado la parte más importante del programa, puesto que ya no quedan más que festejos de un carácter más familiar. Segunda función de la Opera, gran *steple-chase* en Auteuil, y esta misma tarde tiro de pichón, para lo cual acaba de salir el Rey de paisano. Pero estos pocos ratos servirán todavía de ocasión al pueblo francés para manifestar una vez más al Rey de España sus sentimientos de inalterable amor.

J. Gauss.

POR TELÉGRAFO

Resumen de noticias del sábado

La aglomeración de servicio telegráfico, producida por la tregua dominical y la necesidad de dar cabida a otros oficiales del día, nos mueve a hacer un breve resumen de información del sábado, relativa a la estancia del Rey en París.

A continuación reproducimos en síntesis los despachos de nuestro servicio del sábado:

Comisiones.—Visitando heridos.—En el tiro de pichón.—Banquetes.—En la Opera.

París 3.—M. Delcassé presenta a S. M. una comisión, encargada de pedir a D. Alfonso visite Tolosa y Carcasona durante su próximo viaje a Francia. El monarca contesta que así lo haría si lo permitieran las circunstancias, prometiendo, sin embargo, asistir en Tolosa a la inauguración del transpirenaico.

París 3.—El general Basearan, en nombre de S. M., visita a los heridos por el atentado de la calle de Rivoli, a quienes entrega la cruz del Mérito militar.

El Rey asiste al tiro de pichón en el Bosque de Bolonia, matando ocho de nueve que le han sido soltados, con seguridad incomparable.

París 3.—Los delegados del comercio y la industria española son recibidos en el Hotel de Ville por el Consejo municipal. Se pronuncian numerosos brindis entusiastas a Francia y a España, mereciendo citarse el del diputado señor Rodríguez, que ha sido muy brillante.

París 3.—Se celebra el banquete anunciando en la embajada de España, al que asisten 30 convidados. La sala estaba adornada con esplendor. El Rey le preside, teniendo enfrente al presidente de la República. Entre los convidados se hallan MM. Fallières, Etienne, Cambon, Doumer, Berteaux, Rouvier, Delcassé, y los Sres. Sotomayor, del Muni, Villaurrutia, Basearan y Santo Mauro. La orquesta toca escogidas composiciones durante la comida.

París 3.—Celebrazóse función de gala en la Opera, cantándose el segundo acto de *Segurd*, el segundo de *Armide* y el «ballet» de *Fausto*.

Asisten el Rey, Loubet y todo el elemento oficial.

París 4.—El Comité Comercial e Industrial de las fiestas franco-españolas, ofrece un banquete a los comerciantes españoles, al que asistirán 600 convidados, presididos por el minis-

FOLLETON DE «EL CORREO»

5 Junio de 1905.

La quincena artística

El legado Errazu.—Las estatuas para el monumento de Alfonso XII

La circunstancia de haberse abierto a un mismo tiempo en el Museo del Prado la Exposición Zurbarán y la Sala Errazu, ha sido causa de que el público no haya apreciado el valor inmenso de ésta, verdadero santuario del arte moderno.

Sin duda el estar contigua a las de la Exposición ha sido causa de que no se hayan tributado con motivo de su apertura los honores debidos a las firmas allí reunidas, especialmente a la de Fortuny, consagrada en la Historia, y a la generosidad de D. Ramón Errazu.

Formó éste su selecta colección de cuadros en París, donde residía, y consignó el legado de la misma a España, cuando la pintura moderna estaba con la antigua en nuestro Museo del Prado, o sea antes de que se hubiese formado el moderno, siendo esta la razón de que dichos cuadros no hayan sido llevados a él, donde por su fecha corresponden. D. Luis de Errazu, hermano del legatario, ha cumplido a la letra la disposición consignada, instalando lujosamente, a su costa, la colección, se ha hecho acreedor a la pública gratitud.

La Sala Errazu es un gabinete ochavado, en cuyos muros, sobre damasco carmesí, destacan los cuadros, que son casi todos pequeños. 24 entre oleos y acuarelas, 10 de Fortuny, uno de Paul Baudry, nueve de D. Raimundo Madrazo y cuatro de D. Martín Rico, 24 joyas! que dan cuenta del fino gusto de quien supo pagarlas y poseerlas. En una lámpara de mármol, puesta sobre la puerta, se consigna el donati-

vo. Hemos procurado adquirir de tan selecta colección algunas noticias.

El más importante entre los oleos de Fortuny es el que representa al pianista de salón Pujol, ejecutando ante dos amigos una fantasía del *Fausto* de Gounod, que alegóricamente se ve en el fondo. Pintó Fortuny este cuadro espiritual, poético, en el estudio de D. Francisco Sans, en el verano de 1867; el mismo año en que se casó con doña Cecilia Madrazo, hija del insigne maestro D. Federico.

Como trozo de pintura sólida, vigorosa y de una asombrosa riqueza de color vale más aún el estudio de una figura de viejo, desnudo, de medio cuerpo, poco menor que el natural. Lo pintó en 1870 en Granada, en la Torre de los Siete Suelos, por gusto de emplear tal modelo, al que encontraba parecido con Carlos V. Sin duda lo pintó para conservarlo, y sabido es que cuando los artistas trabajan para sí es cuando lo hacen mejor. A su muerte, en la venta de sus obras realizada en París, fué comprada ésta por el Sr. Errazu.

Otro lienzo grande de Fortuny es un hermoso estudio de malas reales, ejecutado en Roma, en 1873, por vía de descanso del tamaño pequeño, que tanto cultivó y cuando se ocupaba en su magnífica composición *El jardín de los poetas*, que posee en Biarritz el conde de Heeren.

Los otros tres oleos son justamente de esos cuadros pequeños en que subyuga con las delicadezas de su pincel. Es muy sugestiva la composición que representa el alto de unos moros, entre los que se ve a caballo un moro de Rey. Data esta composición de 1872 y se cuenta entre las de asuntos árabes que pintó en Granada, uniéndolo a las galas orientales de luz y de color, en que es tan rica la ciudad de los emires, las impresiones análogas que él había recogido en la costa africana. Aquella figura blanca que destaca sobre un muro blanco, a pleno sol meridional, es un asombro.

En el mismo año pintó el estudio del jardín de su casa, en la plaza del Realjo, en Granada. No lo terminó, y cuando en la dicha venta de las obras de Fortuny, en París, lo adquirió el Sr. Errazu, quiso éste que D. Raimundo de Madrazo lo terminara, poniendo dos figuras: una de mujer, que es la viuda de Fortuny y otra de un perro.

Entre los cuadros pequeños el que preferimos es un estudio de desnudo de un mozalbeta tendido en la arena gris de la playa de Portici. ¡Qué delicadeza de color en las carnes! ¡Qué gallardía en las formas! ¡Cuánta luz y qué luz dorada! Oro parece que tenía en los pinceles este maravilloso colorista. En este cuadro, como las buenas medallas antiguas, obra pequeña pero de arte grande. *El viejo* y *el chico* de Portici valen cada uno tanto como una buena pintura mural. Pintó este cuadro Fortuny en 1872, dos meses antes de su muerte.

Completan la colección de los Fortuny, cuatro magníficas acuarelas: el flautista griego copia de una agua-fuerte del autor, hecha en Madrid en 1868; otra copia, del *Menipo* de Velázquez, hecha aquel mismo año; una vista de Portici, ejecutada cuando el chico en la playa; y la mejor, sólida como un óleo, que representa un moro recostado en la pared, pintada en Roma, en las veladas del invierno de 1869, cuando iban a acompañarle y verlo pintar sus compañeros el gran Rosales y el ilustre francés Regnault.

Estos son los diez Fortunys.

El cuadro de Paul Baudry es una obra famosa y maestra de aquel pintor francés: es el lienzo titulado *La perla y la ola*; hermoso desnudo de mujer, entre las espumas del mar, pintado con rica paleta y exquisito gusto.

Este cuadro formó parte de la colección Grestav, y en la venta de la misma en New York lo compró, por encargo del Sr. Errazu, en 40.000 francos, D. Raimundo de Madrazo.

Los cuadros de este artista español, ilustre por su apellido y por su firma, cotizada tam-

bién a altos precios, llenan de un modo digno otro vacío que en las colecciones matritenses se notaba de su personalidad, cuyas notas características son la brillantez y la distinción.

Destaca uno de sus lienzos en sitio de honor, por ser el retrato de D. Ramón de Errazu, pintado en París (residencia del autor), hacia el año de 1869. Es un excelente retrato que, por su ejecución fina y precisa, alguien ha comparado con los de Moro.

En el testero de enfrente está colocado el estudio que de la cabeza de S. M. la Reina hizo con Aranjuez, en 1887, y que es de gran fineza de color. El marco, de bronce, como otros de la colección, es también una obra de arte.

El cuadro más importante del mismo autor es el titulado «Después del baño», lindo y sugestivo desnudo de mujer, rebosante de gracia y elegancia, en que luce aquí las delicadezas de su pincel. Lo pintó en París en 1895.

Tres cabezas de mujer al tamaño natural, una de la modelo Alinne, otra con mantilla blanca, ambas de factura muy suelta y brillante, y otra de una gitana, pintada en Sevilla, en 1874; y tres preciosos cuadros pintados el propio año, en la misma ciudad, dos de ellos, paisajes del Alcázar, y otro, vista de una calle, completan la estimable serie Madrazo.

El paisajista D. Martín Rico, que como el pintor en el extranjero y para el extranjero, donde es asimismo muy estimado, también llena otro vacío. Cuatro son sus obras; dos de ellas de las mejores que ha producido: Vista de la Torre de las Damas de la Alhambra de Granada, tomada desde el jardín de Lindaraja, y vista de la *Riva degli Schiavone*, en Venecia, pintadas, respectivamente, el 72 y el 76, con la brillantez y la fineza distintivas del artista. Las otras dos obras son, al óleo, una vista de la playa de Fuenterria, que hizo por encargo del Sr. Errazu, cuyo padre había nacido en dicha ciudad, según parece, y una preciosa acuarela de Alcalá de Guadaíra.

Como puede apreciarse, el legado Errazu merece por sí solo una visita al Museo.

Dos maestros de la Escultura: D. Ricardo Bellver y D. José Alcoverro han expuesto estos días al público las estatuas que han modelado para el monumento de Alfonso XII, y que han de ser fundidas en bronce en los talleres barceloneses de Masriera.

Las estatuas ejecutadas por el Sr. Bellver son dos imágenes de la Fama, destinadas a coronar los dos extremos de la columnata que se desarrolla en semicírculo en torno de la figura principal. Son figuras modernas, colosales, decorativas, que el artista ha sabido concebir y ejecutar en grande.

Las alegóricas deidades con un pie tan solo apoyado en la esfera que les sirve de base, se elevan arrogante sal espacio tendiendo las alas y sonando las trompetas. El viento hace ondear las ropas y las cines a las mórbidas formas, acusando sus correcciones clásicas. Este tema ideado por el arte griego que dejó de él acabados modelos, ha sido interpretado por el Sr. Bellver con una elegancia, con gran corrección de forma y pureza de líneas y en una tendencia moderna que diferencia totalmente estas obras de las antiguas.

En eso está el mérito y la nota personal que distingue a estas figuras monumentales y graciosas, cuya ejecución acabada, concienzuda, revela el saber y el buen gusto del autor.

La estatua del Sr. Alcoverro representa *La Agricultura*. También está tratada esta figura a la moderna. No es Céres, la diosa llena de majestad; es la matrona con corpiño de campesina, que sentada en el carro, embraza los ricos frutos de la Madre Tierra.

Es por lo mismo una figura pintoresca, en que a la dignidad alegórica se unen y resaltan como rasgos más vivos los detalles realistas, interpretados con la soltura y corrección propias de tan distinguido artista.

José Ramón Mérida.

tro de Comercio. Asistieron numerosos diputados y senadores.

Hicieron uso de la palabra, en nombre de los españoles, los Sres. Rodríguez, Monagal, Maltrana, Irazzo, Vincenti y Cazzano.

El ministro de Comercio hizo el discurso final, diciendo: «El Rey ha conquistado al pueblo de París con su gracia y valor de Rey.» Al terminar el discurso, los concurrentes han aplaudido con entusiasmo. El ministro, después de decir que Francia y España guardan la más perfecta armonía, ha brindado por la prosperidad de ambos países.

El Rey satisfecho

Paris 4.—El Petit Parisien publica una conversación de S. M. el Rey D. Alfonso, en la cual se declara entusiasmado de la recepción que le han hecho en Francia, y estimase feliz de haber visto la muerte de cerca, al lado de M. Loubet y en medio de los soldados franceses, sus compañeros.

El duque de Sotomayor ha dicho a un redactor de La Petite République que probablemente D. Alfonso hará frecuentes visitas a París.

Misa y Te Deum

Paris 4.—S. M. el Rey ha asistido hoy a misa en la capilla española, cantándose un Te Deum para agradecer a Dios el haber retirado del peligro a D. Alfonso y a M. Loubet.

La capilla lucía magníficos adornos. Tanto al ir como al regresar y durante todo el trayecto, D. Alfonso ha sido blanco de incesante tiroteo de flores que caían de los balcones, y objeto de entusiastas vivas y de tan prolongadas como vibrantes ovaciones.

En el Louvre

Paris 4.—Al salir de la capilla española donde había oído misa, D. Alfonso se dirigió al Museo del Louvre, donde estuvo admirando los cuadros de los grandes maestros, especialmente de los españoles.

El Monarca, mientras recorría las salas, ha manifestado repetidas veces cuán agradable le resultaba la visita, regresando al Quay d'Orsay sin incidente alguno.

D. Alfonso vestía de levita.

Fiesta típica en Auteuil

Paris (Auteuil 4).—Desde la una de la tarde en el Hipódromo y alrededores reina gran animación. La pelouse está apiñada de gente, y en el pesage va llegando la más selecta, y más chic afluencia. El Jockey-Club está circulando por un lado y por otro, desde las tribunas hasta el paddock, codeándose políticos, artistas, financieros y aristócratas, en cuyos grupos las toilettes de las elegantes mondaines y los vistosos uniformes militares ponen manchas de color.

En la muchedumbre numerosos extranjeros, especialmente ingleses y españoles. Ingreses que, según la tradición costumbre, han atravesado el Estrecho para asistir al «Gran Prix d'Autonin», el más importante con la carrera del «Jockey-Club» en Chantilly y el «Gran Prix de Paris». Españoles que han venido con el especial objeto de saludar y aclamar al Monarca, cuya llegada estaba esperada por todos con creciente impaciencia.

Acaban de ultimarse los preparativos en la tribuna presidencial, que ha sido adornada con banderas y gran profusión de follajes y flores naturales. Este pabellón, de formas tan elegantes, presenta hoy el más encantador aspecto.

A medida que se aproxima la hora de llegada del Rey, aumenta la animación y los grupos se acrecen más numerosos a la referida tribuna.

El tiempo nublado. La lluvia amenaza. Durante el trayecto ha caído lluvia, teniendo que cerrarse el coche real.

El Rey y M. Loubet han llegado al Hipódromo a las 3'25, siendo recibidos, al apearse del D'Armont, por el príncipe Murat, presidente de la Sociedad. Vivas y aclamaciones. Todos los ministros y cuerpos diplomáticos están presentes. La concurrencia cada vez más numerosa y elegante.

En el gran esteeple-chase ha llegado: el primero, Canard; el segundo, Jusqu'au bout; y el tercero, Hipparque.

Terminado el esteeple-chase, D. Alfonso y M. Loubet han paseado por el paddock, siendo objeto de entusiastas aclamaciones. Luego han sido obsequiados con un lunch, presenciando después la carrera de los oficiales.

D. Alfonso felicita a los vencedores

Terminada la «military», S. M. mandó llamar a los oficiales que montaban los tres caballos vencedores en las carreras, felicitándoles por el triunfo que acababan de alcanzar.

Antes de salir de la tribuna presidencial y al despedirse, S. M. se inclinó ante Madame Loubet, besándole la mano con suma galantería. Ese gracioso ademán fue acogido por la muchedumbre con ensordecedoras aclamaciones.

El regreso, más favorecido que la llegada, se ha verificado con buen tiempo, habiendo cesado por completo la lluvia.

Para los pobres de París

Paris 4.—D. Alfonso ha entregado a M. de Selves, prefecto del Sena, 25,000 francos para los pobres de París.

Banquete de gala

Paris 4.—El ministro de Negocios Extranjeros y Mme. Delcassé han ofrecido esta noche en el palacio del Quay d'Orsay, en honor de su majestad el Rey D. Alfonso, un banquete de gala que constaba de 150 cubiertos, al que han asistido el presidente de la República y Madame Loubet.

En el medio de la mesa, espléndidamente decorada, se hallaban las armas de S. M. pincadas en una cinta de seda blanca, rodeada por anchos galones de oro y flores de «orchidees», hábilmente dispuestos.

D. Alfonso, sentado al lado del presidente de la República, daba la izquierda a Mme. Loubet. Frente al Monarca estaba Mr. Delcassé.

Al banquete han concurrido todos los ministros, presidentes de las Cámaras y el cuerpo diplomático en pleno.

El menú representaba a Francia acogiendo a España y enseñándole, a lo lejos, los montes Pirineos. Más arriba de estas figuras se veía el escudo del Rey con una cinta, en la que iban escritas las palabras «Pax-Concordia».

Terminado dicho banquete, D. Alfonso, el presidente y Mme. Loubet, acompañados por todos los convidados, han asistido, en el Salón de la Paz, a una pequeña función.

El Rey y el Comité de festejos

Paris 4.—Esta tarde D. Alfonso ha concedido efectivamente audiencia a una comisión del Comité de festejos.

M. Loubet ha presentado a S. M. una comisión de comerciantes franceses que le han manifestado que al recibir y obsequiar a los representantes de las asociaciones económicas españolas, tenían por objeto estrechar más aún los lazos que unen a los industriales y comerciantes de ambos países.

D. Alfonso ha felicitado al Comité por el éxito que han tenido las fiestas.

El senador Lourties, presidente de dicho Comité, ha ofrecido al Rey y a M. Loubet una plaqueta de oro acuñada para conmemorar el recibimiento de los comisionados españoles. Ambos han agradecido el regalo con cariñosas palabras.

«Le Temps» y D. Alfonso

Paris 4.—Le Temps hace grandes elogios de los toasts que se han pronunciado en los diferentes banquetes a que ha asistido el Rey, y afirma que la popularidad que por sus encantos personales ha conquistado el Monarca, dejará en París y en la Francia entera un precioso recuerdo, contribuyendo a estrechar los lazos que hacen de las hermanas latinas naciones inseparables.

Salida para Cherburgo

Paris 5.—Urgente.—El tren real ha salido en dirección a Cherburgo a las doce y cinco. El Rey ha sido objeto de delirantes ovaciones por parte de un inmenso gentío.

M. Loubet ha regresado sin incidente alguno al Eliseo.

A esperar al Rey

Portsmouth 4.—El yate real Victoria and Albert estropeado por los cruceros Kent, Bedford, Donegal y Monmouth, ha zarpado esta mañana con rumbo a Cherburgo.

El Giralda y los cruceros Princesa de Asturias y Cardenal Cisneros se hallan actualmente atracados en el puerto, cambiándose visitas entre los oficiales españoles e ingleses.

Cherburgo 4.—Ha llegado a este puerto Sir A. Nicholson, ministro de la Gran Bretaña en Madrid.

Ha venido con objeto de recibir a S. M. el Rey D. Alfonso.—Fabra.

Detalles de la despedida

Paris 5.—Al llegar la hora de salir el tren, S. M., estrechando las manos a M. Fallieres, a los ministros y a M. Rouvier, sucesivamente, y luego a M. Loubet, les ha dirigido, con cariñosas palabras, las más sentidas gracias por el recibimiento de que ha sido objeto.

«Os agradezco cuanto ha hecho para mi el gobierno francés. Conservaré de mi visita a París un imborrable recuerdo.»

Repetidas veces estrechó S. M. las manos a M. Loubet, revelando su rostro una profunda emoción.

Después de subir en el vagón se asomó a la ventanilla, conestando con el saludo militar a las aclamaciones de la muchedumbre.

Al ponerse en marcha el tren, millares de «¡Viva el Rey! ¡Viva España!» vibran por toda la estación y alrededores saludando D. Alfonso varias veces con el ros.

El tren desaparece a lo lejos.

Llegada a Cherburgo

Cherburgo 14 (7'35 m.).—El tren real ha llegado sin incidente y con exactitud a las siete, después de haber hecho las correspondientes paradas en Evreux, Lisieux, Caen y Lisson. S. M. bajó al momento desde la estación al Arsenal, alegre y bien dispuesto, recibiendo, con la amabilidad que acostumbra, a las autoridades, que le han sido presentadas por el ministro de Marina, monsieur Thompson. Se ha embarcado diez minutos después, a las 7'10, en la canoa del almirante, que le conduce a bordo del yate real Victoria and Albert. Aunque lueve, la mar está en calma y muy hermosa.

Salutación de la prensa inglesa

Londres 5 (6'20 m.).—Todos los diarios publican artículos saludando la venida de S. M. el Rey D. Alfonso en términos muy cordiales, hablando de sus altas condiciones de hombre y de Rey, haciendo un gran elogio de la ilustre madre que hizo tanto para formar su carácter. Hacen resaltar sobre todo la calma admirable que tuvo non ocasión del atentado de París. Manifiestan la esperanza que podrá hacer luego otra visita más larga a Inglaterra.—Fabra.

Cherburgo 5.—Al señalarse la llegada del tren real, los fuertes disparan 101 cañonazos. El tren para en el muelle frente a un pabellón adornado con banderas francesas y españolas. En el mismo momento se iza la bandera real. Las tropas tributan los honores y las músicas tocan el himno español. El almirante Besson, el prefecto marítimo y demás autoridades civiles y militares reciben al Monarca a quien siguen de cerca el ministro de Marina señor Thompson, el embajador español marqués del Muni y demás comitiva.

El almirante Besson saluda al augusto viajero en nombre de la marina francesa; el prefecto le dice que los votos de la nación le acompañarán hacia el país amigo, expresándole el deseo que el viaje que está emprendiendo se realice y termine en felices condiciones.

A bordo, sin novedad

Portsmouth 5.—Un radiograma comunicado a las 11'10 a la Agencia Reuter procedente del yate Victoria and Albert, dice que no hay novedad a bordo y que el yate llegará próximamente a la una.

Lloviendo.—El Mensaje de Portsmouth

Portsmouth 5.—A las once de la mañana la lluvia sigue cayendo en abundancia.

Esta mañana, diez oficiales de la marina española han estado en la City House con objeto de visitar al lord mayor.

Al llegar el yate real, la municipalidad con traje de gala presentará en el muelle a S. M. D. Alfonso un Mensaje expresándole los más respetuosos saludos, y asegurándole que el amistoso sentimiento que Inglaterra profesa al Rey y al pueblo español, sentimiento que existe hace muchos años, será materialmente aumentado por la visita de S. M.

Las relaciones amistosas que unen a ambas naciones contribuirán a la paz y prosperidad de los pueblos. El City Council saluda esta visita como una prueba de que existen verdaderamente dichas amistosas relaciones. Está seguro que el rey Eduardo y el pueblo inglés se prepararán a dar a D. Alfonso la más cordial y afectuosa bienvenida. El referido Mensaje termina diciendo que Portsmouth se felicita y ufana por ser el p. respectuoso puerto inglés en recibir al joven Monarca.

El príncipe de Gales

Londres 5.—S. A. el príncipe de Gales, que lucía el uniforme de marino, ha salido esta mañana a las 10'30 en dirección a Portsmouth, con objeto de recibir a S. M. el Rey de España. Ha ido acompañado por el marqués de Villalobar, primer secretario de embajada en Londres, y por otros cuatro secretarios.

Después de varias semanas del más hermoso tiempo, el día de hoy se ha presentado horrible, cayendo, sin cesar, abundante lluvia en esta capital.

Mal tiempo.—Niebla en el mar

Portsmouth 5.—El cielo está muy nublado. Cae abundante lluvia. Una escuadra magnífica se halla fundada en Spithead esperando a don Alfonso para tributarle los honores. La niebla es tan espesa que no es posible percibir a los barcos que la forman.

Numerosos marineros se ocupan en adornar el muelle y la estación con banderas inglesas y españolas.—Fabra.

El atentado de París

Lo que dicen los periódicos

Paris 4.—Según dicen los diarios de hoy, sólo Carlos Malato y Vallina serán perseguidos por haber fraguado un complot anarquista. Palacios, Navarro y Harvey serán expulsados. La detención de Ferras es inminente.—Fabra.

DEL EXTRANJERO

Muerto ilustre

Paris 4.—Ha fallecido en la noche última, a la edad de ochenta y dos años, el duque de Audiffret-Pasquier, miembro de la Academia Francesa, antiguo presidente del Senado y de la Assemblée Nationale.

Elección de un ministro

Paris 4.—El diputado Bienvenu-Martin, actual ministro de Instrucción pública, ha sido elegido senador por el departamento del Yonne.

Marruecos y la conferencia internacional

Tanger 4.—El representante del Sultán Abd-el-Aziz en esta ciudad, ha dirigido a los representantes de las potencias una circular invitándoles a que pidan a sus respectivos gobiernos se hagan gestiones para la reunión en Tanger de una conferencia internacional, cuyo objeto sería discutir las reformas propuestas por el Maghzen.

Choque de acorazados

Londres 4.—El almirantazgo anuncia que los acorazados Triumph y Hannibal han chocado el día 3 del actual, entrando luego en el dique.

Españoles condecorados

Paris 5.—El Kaiser ha concedido al marqués de la Mina y al general Fuentes la orden de la Corona, de primera clase; a los señores Reynosa y Mato, la gran cruz del Águila Roja.

Los obreros de San Petersburgo

San Petersburgo 5.—La policía ha disuelto un mitin obrero que se celebraba en uno de los arrabales de la capital. Han sido detenidos unos 40 obreros y ocupadas varias armas blancas y de fuego.

La prometida del Kronprinz

Berlin 5.—La duquesa Cecilia ha llegado esta tarde, habiendo sido objeto, a su entrada, de una ovación indescribible.—Fabra.

Buques correos

Habana 5.—El María Cristina y el Montevideo, de la Compañía Trasatlántica, han salido anteayer de este puerto en dirección a Colón y Vera Cruz, respectivamente.

Ayer ha zarpado con rumbo a Colombo el Isla de Luzón.

New-York 5.—El vapor Antonio López, de la Compañía Trasatlántica, ha llegado el pasado sábado a este puerto, procedente de la Habana.—Fabra.

LA GUERRA

En vísperas del asedio

Vladivostok 4.—La autoridad militar ha intimado a los habitantes de esta plaza que se hallan incapaces de tomar parte activa en la defensa, a que salgan de la ciudad. Los que se nieguen a cumplir dicha orden serán expulsados por la fuerza.—Fabra.

Los espíritus en la batalla

El almirante Togo ha dirigido un despacho a su emperador, en el que después de manifestarle su agradecimiento por la felicitación que le dirigió por su triunfo en la batalla naval, dice:

«Si el éxito ha sobrepasado nuestras esperanzas, débese a las brillantes virtudes de V. M. y a la protección de los espíritus de nuestros antecesores imperiales, y no a la acción de ningún ser humano. Continuaremos siendo fieles y respondiendo a la voluntad imperial.»

DE ESPAÑA

«Te Deum»

Palma 4.—El Te Deum que se ha cantado hoy en esta Catedral, en acción de gracias por haber salido ileso D. Alfonso del atentado de la calle Rivoli, ha resultado imponentísimo.

El Obispo ha oficiado durante esta ceremonia, a la que asistían el capitán general, gobernadores civil y militar, comisiones de la Diputación y Ayuntamiento, asociaciones y representantes de la nobleza.

Mitin tumultuoso

Coruña 5 (11'20).—En el mitin republicano han ocurrido ruidosos incidentes, renunciando a hablar algunos oradores obligados por el alboroto.

Se repartieron algunos bastonazos. A despedir a los diputados republicanos acudieron pocos correligionarios.—Mencheta.

Obreros en huelga.—Anarquista inco-

Barcelona 5.—Venticinco mujeres de la fábrica de tejidos de Pedro Vendrell se han declarado en huelga.

Ha sido ordenada la inco-municación del anarquista Arbós.

Madame Loubet

A raíz del atentado, en el corazón de todos los franceses hubo un arranque de simpatía para la Reina madre, arranque bien natural y bien noble, y muy agradecido seguramente.

Otra dama ilustre era mirada a la misma hora, por los franceses y por los españoles también, y hacerlo constar así—con sentimientos análogos de consideración, de respeto y de simpatía; Madame Loubet, la esposa del presidente de la República, del venerable anciano que, al lado de nuestro Rey, habiase visto igualmente en tan grave peligro.

La respetable señora ha pasado por momentos de grande angustia, que ha tenido que reprimir ante los deberes de su alta posición. Muchas fueron las personas que durante la recepción del Eliseo, se celebró en la noche siguiente a la del atentado, notaron en el semblante de Madame Loubet una palidez intensa. A sus cuartos de esposa unía en aquellas horas los de la madre. El menor de sus hijos se hallaba en cama, con una dolencia que ha sido leve por fortuna, pero que no dejó de inspirar inquietudes en un principio.

Saludemos respetuosamente, desde esta tierra de España, donde M. Loubet es hoy tan querido, a la digna esposa de un presidente por tantos conceptos ilustre.

Una frase de Loubet

Al día siguiente del atentado, en el campo de Chalons, entreteníase D. Alfonso con varios jefes y oficiales en muy agradables conversaciones, pasaba el tiempo, y había llegado la hora de volver a París.

El presidente se le acercó entonces, y con la más amable entonación le volvió a la realidad, diciéndole:

—Ya es hora de que emprendamos el regreso. Mis deberes de abuelo me obligan a recordar a V. M. que ha llegado el momento de partir.

La boda del Kronprinz

Anteanoche, como sabe el lector, comenzaron en Berlín las fiestas.

Todas las miradas del pueblo alemán convergen hoy hacia la encantadora princesa, llamada a ocupar el trono del poderoso Imperio. No es la hija de los grandes duques de Mecklenburgo-Scheverin una gran belleza; pero seduce, desde luego, por la expresión de su lindo rostro, el encanto de su talle gentil y los atractivos de su talento y de su gracia.

La boda tiene, entre otros aspectos, uno que la hace muy simpática; es una boda de amor, de un amor que tuvo sus comienzos durante el verano de 1903, cuando el Kronprinz, harto a la sazón de los proyectos matrimoniales que los periódicos le atribulan, fué a hacer una visita a la corte de Mecklenburgo.

El Kronprinz y la princesa Cecilia son primeros dos veces, puesto que la princesa desciende en línea recta, por su padre el gran duque Federico Francisco III, y a la vez por su madre la gran duquesa Anastasia, del rey Federico Guillermo III de Prusia y de la reina Luisa.

Las misiones especiales designadas para asistir a la boda son todas estas: la francesa, a cuyo frente se halla el general Dubois; el gran duque Miguel, hermano del Zar, por Rusia; el archiduque heredero Francisco Fernando, por Austria-Hungría; el príncipe Arturo, por Inglaterra; el duque de Aosta, por Italia; el duque de Oporto, en nombre de Portugal; el marqués de la Mina, por España; el príncipe Cristián, por Dinamarca; el príncipe regente, por Suecia y Noruega; el príncipe Enrique, por Holanda; el príncipe Alberto, por Bélgica; el general Gronitch, por Servia; el príncipe Arisugawa, por el Japón, y Turkan-Pachá, por el Sultán de Turquía.

Los Estados Unidos, Suiza y las repúblicas de la América del Sur no tendrán otra representación que la de sus embajadores o ministros.

Ha llegado también a Berlín para asistir a las fiestas de la boda, el duque y la duquesa de Sles-vig-Holstein, el gran duque y la gran duquesa de Baden, el príncipe heredero de Sajonia-Meiningen y su esposa, el príncipe y la princesa Federico Carlos de Hesse y el príncipe y la princesa Adolfo de Schaumbourg Lippe, el príncipe Enrique de Prusia, hermano del Emperador, y su consorte, el gran duque y la gran duquesa de Hesse, el príncipe de Hohenzollern, el príncipe heredero de Baviera y el príncipe Fernando, soberano de Bulgaria.

La gran duquesa Anastasia de Mecklenburgo Schuenin, madre de la novia, llegó a Berlín anteayer al medio día, al mismo tiempo que su hija la futura Emperatriz. Ocupa en el palacio real el departamento del rey Federico Guillermo IV.

TRIBUNALES

Audiencia

Homicidio.—Esta tarde se ha reunido en la sección 4.ª el tribunal del Jurado para entender en la causa que se sigue a Mamerto Pérez y Matea Lago.

El hecho es el siguiente: el día 3 de Julio último se encontraban junto a las verjas del Jardín Botánico la procesada Matea, mujer de vida airada, y su novio, Mamerto Pérez, y estando conversando, se acercó a ellos Emilio Fernández (a) Cabeudo, empezando éste a insultar a la procesada, con la cual había sostenido hace tiempo relaciones amorosas.

A consecuencia de esta reyerta salieron desafiados los tres, y al llegar frente a la estatua de Moyano, Matea agredió a Emilio tirándole varias piedras e invitando a Mamerto a que matase a éste, sacando entonces aquél una navaja, acometiendo a Emilio, produciéndole una herida en el vientre de resultados de la que falleció a las pocas horas.

El fiscal Sr. Trassiera considera como autores del delito de homicidio a los dos procesados, considerando la circunstancia 9.ª del artículo 10 del Código penal, ó sea el abuso de superioridad, empleado medios que debilita la defensa, y solicita para los procesados se les imponga la pena de dieciséis años, dos meses y un día de reclusión temporal y 2,000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

El letrado defensor de la procesada Sr. Bergia, solicita la absolución, negando que su defendida tenga participación ninguna en el delito.

El Sr. Elio, defensor de Mamerto, considera a su defendido como autor de un homicidio, con las afecciones en sentido alternativo siguientes: no haber tenido intención de haber causado la muerte de su víctima ó la de vindicación de una ofensa grave ó arrebató y obcecación.

Después de los informes se suspende el juicio hasta mañana, en que dictará veredicto el jurado.

LA FIESTA DEL ÁRBOL

Ayer se celebró en la Ciudad Lineal, la octava Fiesta del Árbol.

Las anchas calles de ésta, adornadas con gallardetes y guirnaldas de flores, presentaban un hermoso aspecto, y las bandas de los regimientos de Asturias y Covadonga alegraban con sus acordes las vías aquellas que, con el tiempo, formarán una de las más hermosas barriadas de Madrid.

Muchos festejos se verificaron ayer, para solemnizar la plantación de árboles.

Los escolares fueron obsequiados con un almuerzo, sentándose alrededor de la enorme mesa 96 alumnos pertenecientes a 30 colegios de Madrid.

El profesorado y los representantes de la prensa también fueron obsequiados con un banquete por D. Arturo Soría, director de la Compañía de Urbanización, a cuyo final brindaron los Sres. Muzas, Refel y Soría, leyendo el Sr. Pérez Zúñiga saludos muy veros.

Por la tarde se verificaron los ejercicios de campeonato físico, cuecas y otros juegos, con los que transcurrió agradablemente el tiempo, hasta bien entrada la noche.

Los organizadores de la fiesta fueron muy felicitados por la buena organización con que estuvo todo dispuesto.

AUGUSTO RODIN

Desde ayer se encuentra en Madrid el ilustre escultor francés Augusto Rodin, que viene a España a admirar nuestros tesoros artísticos.

Este insigne artista, como gran renovador de su arte, ha luchado mucho, y sus mejores laureles los ha conseguido combatiendo en grandes luchas artísticas.

Muy joven entró en el taller del maestro Barye, pasando al poco tiempo al estudio del gran escultor Carrier-Bellane, siendo estos sus maestros.

La lista de las obras de Rodin sería innumerable, siendo sus más notables su grupo escultórico, La edad de bronce, premiado en la Exposición de 1877 y adquirido luego por el Estado para colocarlo en el jardín de Luxemburgo; San Juan predicando; los bustos de Garnier y Dalou; la estatua de Balzac, que levantó una tempestad de polémicas ardientes y otras muchas.

Rodin está condecorado por su gobierno con la cruz de la Legión de Honor.

Los artistas españoles se disponen a agasajar dignamente a Augusto Rodin.

En la cuarta plana El «sport» en el extranjero, Oposiciones a médicos titulares, Vida teatral, Asamblea en Egea de los Caballeros, Elecciones en el Colegio de Abogados, Fiscales de Madrid, Peregrinación disuelta y otros trabajos.

Noticias de los ministerios

Está definitivamente acordado que el miércoles se celebre el Te Deum en San Francisco el Grande en acción de gracia por haber salido el Rey ileso del atentado de París.

Los funerales que el Estado celebrará en memoria de D. Francisco Silveira, tendrán lugar el jueves próximo.

Ha confirmado hoy el ministro de la Gobernación que el Gobierno no piensa proveer antes de la reunión de las Cortas las senadurías vitalicias vacantes.

El gobernador de la Coruña ha telegrafiado dando cuenta de que el mitin republicano al celebrarse ayer, en el que tomaron parte los Sres. Nougues y Trevijano, estuvo poco concurrido, presenciándose se entre los asistentes al mismo, divergencias de criterio que entre ellos mismos originaban protestas.

Una numerosa comisión de alcañonistas de trajes viejos y huesos, ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda, para formularle algunas peticiones relacionadas con la reforma arancelaria. Los datos que entregaron fueron enviados a la Junta de Aranceles y Valoraciones.

El presidente del Consejo ha ido esta mañana al Palacio para comunicar a la Reina que el Rey había llegado sin novedad a Cherburgo, saliendo para Inglaterra.

JUECES Y FISCALIS MUNICIPALES SUPLENTE

Han sido nombrados para ocupar el cargo de jueces municipales suplentes de Madrid durante el bienio de 1905 a 1907, los señores siguientes:

- Buenavista.—D. Emilio Rancés.
 - Centro.—D. Joaquín Jovellar.
 - Hospital.—D. Jacinto Picón.
 - Congreso.—D. José Romero.
 - Inclusa.—D. Juan Aguilar.
 - Latina.—D. Ricardo Padilla.
 - Universidad.—D. Pedro Cabán.
 - Hospicio.—D. José Cervantes.
 - Chamberí.—D. José Alvarez Arranz.
- Fiscales municipales suplentes, durante el mismo bienio, han sido nombrados los señores siguientes:
- Buenavista.—D. José Olivares.
 - Centro.—D. José Martínez Abellanosa.
 - Hospital.—D. Alonso Esteban Rodríguez.
 - Congreso.—D. Carlos Ramos Izquierdo.
 - Inclusa.—D. Juan Aguilar.
 - Latina.—D. Emilio Martínez.
 - Palacio.—D. Francisco Lastres.
 - Universidad.—D. Fernando Calderón.

EL DÍA EN PALACIO

La comisión del Ayuntamiento

Esta mañana a las diez ha estado en Palacio la comisión de concejales, presidida por el alcalde interino D. Alvaro De Blas, que tenía la misión de felicitar en nombre del Ayuntamiento a S. M. la Reina por haber salido ileso D. Alfonso del último atentado de París.

Formaban la comisión de referencia, además del alcalde interino Sr. De Blas, los concejales señores Ruiz Jiménez, Aldama, de Gabriel, Ruiz de Grijalva, Estalá, Díaz Agero y Ortega Morejón.

El Sr. De Blas, al hallarse ante la Reina, pronunció un breve discurso de felicitación, manifestando que el Municipio madrileño no consideraba suficiente el haber telegrafiado a París expresando sus sentimientos de adhesión hacia S. M. el Rey, y que se apresuraba a acudir ante su augusta madre para hacer constar su protesta por el criminal atentado de la calle de Rivoli.

S. M. la Reina dió las gracias en frases muy afectuosas al Ayuntamiento de Madrid, y luego conversó con todos los concejales.

Hizo volver doña María Cristina la conversación sobre las reformas que tratan de realizarse en esta villa y corte, y mostro vivísimo interés por que se lleve a cabo lo antes posible el proyecto de la Gran Vía.

También expresó S. M. el deseo de que el Concejo, una vez solucionado lo de la subasta de la Gran Vía, estudie el medio de verificar en plazo breve el arreglo de las Cuatro Calles; pues tratándose de uno de los sitios más hermosos de Madrid, es una lástima que se hallen sin completar las obras iniciadas en él.

Finalmente, preguntó S. M. por el conde de Melchor de Campo y los concejales que se hallan en París, contestándole el Sr. De Blas que se encuentran muy satisfechos de la acogida que han tenido, y que unos irán a Londres y otros a Bruselas, antes de regresar a Madrid.

Durante la entrevista de la Reina con la comisión de concejales, acompañaban a S. M. la Infanta María Teresa y la camarera mayor de Palacio, señora duquesa de San Carlos.

El Ejército y la Armada

También han estado esta mañana en Palacio gran número de militares y marinos, con objeto de felicitar a S. M. la Reina.

El ministro de la Guerra entró con los primeros en la cámara regia, y el ministro de Marina al frente de los segundos, entre los que figuraba el almirante Sr. Beranger.

Ambos consejeros pronunciaron breves frases ante S. M., testimoniando su adhesión al trono y su felicitación por que el Rey hubiera salido ileso del atentado.

Doña María Cristina y la Infanta María Teresa saludaron y conversaron con cada uno de los allí presentes, expresándoles su agradecimiento. También les comunicó que había recibido noticias de que el Rey se hallaba ya navegando con rumbo a Inglaterra.

Muchos de los militares y marinos se trasladaron desde el regio alcazar al palacio de la Infanta doña Isabel, quien los recibió uno por uno, y a continuación fueron bastantes a saludar a la Infanta Eulalia, que también estuvo amabilísima con todos.

Renunciemos a dar nombres de las personas que figuraban en las comisiones de referencia. Baste hacer constar que casi todos los generales del Ejército y la Armada, que se encuentran en Madrid, figuraban en ellas.

Otras audiencias

S. M. la Reina ha recibido esta mañana también una comisión presidida por el director de Comunicaciones, a otra del ministerio fiscal, muy nutrida, y a la mayoría de las damas y grandes de España.

Homenaje del ejército

Se confirma la noticia que adelantamos a nuestros lectores, de que el ejército se proponía desfilar ante S. M. la Reina en señal de adhesión a la Monarquía.

Como ya dijimos, el sábado desfilaron los batallones de cazadores; hoy lo ha hecho la brigada de infantería de línea que manda el general Rubin.

Poco antes de la una S. M. la Reina y la Infanta María Teresa, acompañadas de la duquesa de San Carlos, las marquesas de Castel Rodrigo y Peña Florida, el general Pacheco y el marqués de Santa Geneoveva, se asomaron al balcón que da sobre la Puerta del Príncipe.

El general Rubin se situó frente a las Reales Personas en la Plaza de Oriente, y acto seguido los regimientos del Rey y León que formaban en brigada, desfilaron con gran gallardía, al compás de valientes pasos dobles y en columna de honor.

S. M. se mostraba muy satisfecha y saludaba sonriente.

Gran cantidad de público ha presenciado el desfile.

Como ampliación a las noticias que más arriba damos respecto a las comisiones recibidas por su majestad la Reina esta mañana, consignaremos que la del ministerio fiscal iba presidida por el señor Maluquer, quien pronunció un breve discurso de felicitación ante S. M. la Reina y la comisión de generales figuraban el ex ministro liberal Sr. López Domínguez y D. Camilo Polavieja.

A las cinco y media de la tarde han salido en un carruaje para pasar por la Casa de Campo, S. M. la Reina, la infanta María Teresa y el infante don Carlos.

NOTICIAS OFICIALES

El ministro de la Gobernación ha recibido el siguiente telegrama: París 5 (1'45 m.).—Ministro del Interior a ministro Gobernación, España.

S. M. ha salido de París, dejando unánimes sentimientos de su admirable sangre fría, su valor, su actitud y su imperturbable buen humor, tanto antes como después del atentado, que ha sorprendido toda mi previsión y celo habiendo conquistado todos los corazones. Guardaremos siempre un precioso recuerdo de estas inolvidables jornadas que cimentarán la estrecha amistad de las naciones hermanas. Me considero feliz porque estas circunstancias me permitan renovar, así como al presidente del consejo y a todos los individuos del Gabinete, la seguridad de mi alta consideración y de mis afectuosos sentimientos.—Etienne.

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido esta tarde un telegrama dando cuenta de haber llegado S. M. el Rey a Londres a la hora marcada en el itinerario, siendo ovacionado por el público que le esperaba, a pesar de la lluvia que no dejaba caer en todo el día. A las seis menos diez minutos se sabe que S. M. llegó a Buckingham-Palace, que es donde se hospeda.

El presidente del Consejo fué a Palacio para informar a la Reina de estas noticias.

Alrededor del atentado

Ayer se ha practicado en Bilbao la detención de un anarquista procedente de San Sebastián, que hoy mismo habrá sido conducido a dicha capital. Guardia reserva el Gobierno acerca de esta detención, pero no niega que pudiera ser de verdadera importancia.

El ministro de la Gobernación ha dicho que el análisis de las bombas de París confirma su opinión de que no habían sido fabricadas en Barcelona ni en Varsovia, pues la mezcla de las sustancias químicas que las componen no hubieran resistido sin estallar más de cuatro días, y mucho menos por lo tanto podían ser transportadas por ferrocarril.

Todos los indicios hacen suponer que este anarquista haya sido quien arrojó las bombas al paso del Rey por la Rivoli.

El juez que instruye el proceso ha dictado auto de prisión contra él, y la policía espera capturarlo en breve.

Alejandro Farrás nació en Barcelona el 24 de Mayo de 1880; cuenta pues veinticinco años. Dedicábase de ordinario al comercio de bisutería y durante algún tiempo ha vendido por las calles de París, donde vivía últimamente, bisutería falsa.

Su último domicilio en aquella capital lo tenía en la calle Maître Albert, núm. 17. Desde el 26 de Mayo no ha vuelto a su casa.

Sus señas, según las noticias dadas por la Prefectura de Policía de París, son las siguientes: Estatura, un metro y 75 centímetros; cabellos negros, cortados a la inglesa; dientes blancos; ojos negros; pestañas grandes; cejas negras regulares, y nariz recta. En la mano izquierda tiene una cicatriz de quemadura. Usa bigotes muy largos estilo Kaiser.

Vestía el día del atentado traje de chaqueta negro y sombrero flexible del mismo color.

Los heridos por la explosión de la bomba arrojada contra D. Alfonso XIII son: Lucien María, herido gravemente en la cabeza. El agente Viel, contusiones en la espalda. El agente Fouquier, contusiones leves. Louis Hallet, mecánico, herido en el muslo izquierdo.

Mme. Olga Nagbauer, herida en un muslo y en la cabeza. Mme. Baune, herida en una pierna. Mlle. Marie Legrand, contusiones. Paul Carrier, secretario-redactor de la Cámara de Diputados, herido en una ingle. Luis Charton, soldado del 2.º regimiento de coceros, herido en una mano.

Mme. Madeleine Bacouen, herida en una pierna. Fernando José Rubio, diputado mejicano. Victor Allanon, alcalde de Hermitage-Loge (Cotes-du-Nord).

Mme. Victorine Brugère, herida levemente. Louis Pradier, guardia de paz. Y Schloterex, guardia de paz.

Está comprobado oficialmente, según el ministro de la Gobernación, que el complot para organizar el atentado contra S. M. fué fraguado por el Comité anarquista de París. Las declaraciones de Vallina no tenían más objeto que el que habíamos supuesto: despistar a la policía.

EL REY EN INGLATERRA

Programa del día 5

A la una de la tarde habrá llegado el Rey a Portsmouth, en donde le habrán recibido con salvas los buques ingleses. Allí habrá sido recibido, además del príncipe de Gales y de algunas personas de la más alta aristocracia inglesa, por el embajador español, al frente del personal de la embajada.

De Portsmouth, en donde le habrá sido entregado un Mensaje de bienvenida por el Mayor de Portsmouth, saldrá en tren especial hacia Londres, acompañado del príncipe de Gales.

A las 4 1/2 de la tarde habrá llegado el Rey a la estación Victoria, de Londres, en donde será recibido por el Rey Eduardo y por los duques de Connaught y Fife. Este último es lordiente del condado de Londres.

En la estación serán presentados al Rey el primer lord de la Tesorería, el secretario de Estado para Negocios extranjeros y el del Interior, el jefe del Estado Mayor general y los miembros del Consejo del ejército.

En la estación se montará al Rey una guardia de honor.

El Rey será conducido en su carruaje, por el duque de Portland y acompañado por el Rey de Inglaterra, por el príncipe de Gales y por el duque de Connaught, y escoltado por la guardia imperial, se dirigirá al palacio de Buckingham, en donde será recibido por su majestad la Reina, que estará acompañada de los miembros de la real familia y de los altos servidores palatinos.

El Rey será después conducido a sus departamentos.

El Rey pagará luego su visita a los miembros de la real familia.

Por la noche se verificará una comida, después que el Rey presente las personas de su séquito a los Reyes de Inglaterra y después que haya sido presentado al Rey de España la alta servidumbre de la casa real inglesa.

POR TELÉGRAFO

En Portsmouth Portsmouth 5.—S. M. ha llegado a las 12'40, siendo saludado con las salvas reales.

Portsmouth 5.—La entrada del yate real en esta bahía ha sido un espectáculo imponente.

El Victoria-and-Albert ha anclado inmediatamente, tomando los buques de guerra que le acompañaban las posiciones que les habían sido de antemano indicadas.

D. Alfonso, durante las maniobras del fondo, estaba de pie sobre la cubierta del yate; vestía el uniforme de general inglés, con la banda de la orden de la Farretiere. Mientras tanto tocaba la música de a bordo la Marcha real española.

Cherburgo 5.—Los individuos de la misión especial francesa se han despedido con palabras en extremo cariñosas de los personajes de la real comitiva. El general Basecran, que durante su estancia en París, ha manifestado su admiración y simpatía por Francia y su ejército, no intentaba disimular su emoción.

Llegada la hora de separarse, muy emocionado se despidió de los oficiales franceses. Después de haber salido ya la misión francesa, S. M. estuvo conversando durante algún rato con M. Thomson.

Habiéndose retirado ya éste, los ministros y los almirantes franceses, el Victoria and Albert hace preparativos para zarpar.

Cambiando los saludos de ordenanza y luego se pone en marcha el yate real, escoltado por los cazatorpederos franceses y buques ingleses, confundiendo luego con el horizonte.

Más detalles Cherburgo 5.—Después de apretar la mano al prefecto marítimo y al almirante Bonón, S. M. el Rey pasa revista a la compañía de honor, saluda la bandera tricolor y sube en la canoa de gala con las autoridades y su comitiva. Todos los buques surtos en el puerto ostentan su gran pabés y la batería saluda con 21 cañonazos el pabellón español.

La canoa llega a las ocho al costado derecho del yate real Victoria and Albert. Lord Kerr, comandante, y el mayor Clarke lo reciben a bordo y saludan su venida en nombre del Rey Eduardo VII.

D. Alfonso penetra en el salón de honor, donde recibe al almirante Caillard y toda la oficialidad de la escuadra francesa del Norte.

Cherburgo 5.—A bordo del yate real Victoria and Albert, Mr. Thomson, ministro de Marina, presentó a S. M. el Rey D. Alfonso al almirante Caillard, jefe de la escuadra del Norte, a los contralmirantes Leyques y Puech y a los comandantes de los barcos, Mr. Thomson dijo:

«Señor, el ministro de la Marina que tiene el honor de saludar a V. M. al término de un viaje del cual quedará en Francia un vivo recuerdo, se permite presentarle sus respetos y los deseos de feliz continuación en el camino emprendido, y el nombre del gobierno de la República, como el de todos los franceses, acompañan a V. M. con sus votos en el gran país vecino y amigo que se prepara a recibirle dignamente.»

El Rey contesta: «Le doy las gracias por sus palabras y sus votos; os ruego expreséis al presidente de la República toda mi gratitud por las demostraciones de simpatía que he encontrado en Francia y por las atenciones particulares que él mismo ha tenido hacia mí.»

Mensajes de cortesía París 5.—M. Loubet ha contestado al despacho que desde Cherburgo le ha dirigido D. Alfonso, con otro que será entregado al monarca tan pronto desembarque en Inglaterra.

Saludos de la escuadra Portsmouth 5.—El príncipe de Gales se ha embarcado a la una, dirigiéndose a bordo del Victoria and Albert, donde fué recibido por D. Alfonso en medio del ensordecedor trinar de los cañones disparados simultáneamente por todos los barcos surtos en la bahía. Después de saludarse militarmente el Rey y el príncipe, cambiaron saludos cordiales, dirigiéndose palabras en extremo cariñosas.

Portsmouth 5.—A pesar del tiempo horroroso de las torrenciales lluvias y de la intensa cerrazón, el yate real y los cuatro cruceros que

le acompañaban, han efectuado la travesía con gran velocidad, encontrando cerca de la isla Wight una flotilla de cazatorpederos, que los escoltaron hasta este puerto.

Al aproximarse el Victoria and Albert a la entrada de la ría, todos los barcos de guerra que desde las once habían enarbolado la bandera española en el palo mayor, hicieron al mismo tiempo los disparos de ordenanza, mientras las tripulaciones formaban sobre la cubierta y todas las músicas tocaban el himno español.

Salida para Londres Portsmouth 5.—S. M., acompañado por el príncipe de Gales y demás comitiva, han salido a las 2'30 en tren especial en dirección a Londres. La lluvia sigue cayendo.

Llegada a Londres

Londres 5.—D. Alfonso ha llegado a la estación Victoria a las 4'30. La lluvia sigue cayendo.

DE ESPAÑA

Barcos.—Descarrilamiento

Barcelona 5.—Han llegado a este puerto el crucero Lepanto y destroyer Osado. El Temerario ha zarpado en viaje de inspección por las costas del Mediterráneo.

A consecuencia del descarrilamiento de una locomotora ha quedado interrumpida la línea ferroviaria de San Juan de las Abadesas.

Antecedentes de Picornet

Barcelona 5.—Se confirma la noticia de estar procesado Alfredo Picornet, que compró tubos de hierro y fabricó dos bombas, enterrándolas en la montaña del Coll con el propósito de lanzarlas el domingo de Carnaval en el paseo de Gracia, atentado que de haberse realizado hubiera causado centenares de víctimas.

Asimismo se asegura que otro anarquista se había comprometido a lanzar dos bombas el mismo día en el paseo de la Rambla.

Un amigo de Picornet asegura que éste fué inducido al anarquismo por cabezallas que engañaban a jóvenes a quienes hacían realizar atentados.

Haránse más detenciones.

Negociación de Obligaciones del Tesoro

Table with 2 columns: Pesetas, Dias anteriores. Hoy. Total.

Balance del día

Continúa preocupando a la gente política, como problema inmediato que ha puesto sobre el tapete la muerte del Sr. Silvela, la reorganización del partido conservador.

Siendo completamente exacto que se proyectaba iniciar el movimiento de concentración por medio de una carta que proclamaría jefe de las fuerzas concentradas a favor del Sr. Maura, y que para esta carta se solicitaría la adhesión de las personas a quienes se dirigiera, se tiene también por verdad que se proyecta cambiar de procedimiento para llegar al mismo fin.

Trátase, según referencias, de aprovechar la ocasión que se presentará para un acto parlamentario de resonancia cuando en la primera sesión del Congreso se levante el Sr. Maura a hacer el panegirico del Sr. Silvela.

La mayoría entonces es seguro que inspirada por sentimientos de respeto y amor a la memoria del que fué su querido jefe, sancionará con sus aplausos, como toda la Cámara seguramente en este punto, los elogios que haga el Sr. Maura.

Pero luego de esto, la mayoría de la mayoría, recordando quizás la fórmula clásica de «El jefe ha muerto, viva el jefe», de tal manera subrayará sus aplausos al Sr. Maura después de su discurso, y quizás luego que el orador salga del salón de Sesiones, que aquella manifestación, por lo expresiva, iniciará la proclamación del Sr. Maura como jefe.

¿Qué pasará después? Lo probable es que la actitud que tomen los intimos del Gobierno en ese suceso parlamentario, influya en el desarrollo ulterior de la política. Pero de todos modos se considera punto menos que imposible que el Gobierno pueda sostenerse muchos días en el Parlamento.

De tal manera gana terreno la candidatura del Sr. Maura para la jefatura de esas fuerzas reorganizadas, que al decir de quien parece bien informado, hasta desempeñando actualmente cartera, y no de las menos importantes,

hay tres personas que creen incontrastable esa tendencia, y que por tanto no se debe contrariar.

Y de tal modo es precaria la vida del Gabinete, que no faltan ministros que han expresado ya a quién deber su opinión de que si no hay seguridad por los trabajos previos de que ha de ser fecunda la obra parlamentaria, se debe plantear la crisis antes, para producir menos perturbación.

Enfrente de esto, otros ministros opinan que a todo evento se debe ir a las Cortes y leer todos los proyectos que el Gobierno tiene preparados.

La elección de cargos de la Academia de Jurisprudencia, pendiente de ayer, ha estado hoy muy animada. A las cuatro de la tarde comenzó el escrutinio.

Hecho el recuento, se vió que el número de votos que han obtenido los candidatos son los siguientes:

- D. Antonio Rodríguez, 474. D. Rafael Gasset, 431. D. Rafael Planella, 427. D. Alfredo Zabala, 351. D. Florencio Alvarez Osorio, 351. Y D. Juan Alvarado, 301.

La primera parte de la elección para el cargo de diputado primero ha sido muy reñida, pues hasta última hora se estimaba como vencedor al Sr. Gasset.

Al concluir el escrutinio los amigos de éste han levantado una protesta de la elección.

GACETA DE MADRID

Presidencia.—Real decreto resolutorio de una competencia de jurisdicción. Hacienda.—Real orden disponiendo que a los excedentes con sueldo, de las carreras del Estado, no debe incluirse entre las Clases pasivas.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo que la comisaría general de Bellas Artes y Monumentos asuma las facultades y observe las disposiciones que se expresan.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Real orden referente a la adquisición por concurso de un tren de dragado para el puerto de Cádiz, con arreglo al pliego de condiciones y anuncios de concurso.

Presidencia.—Real decreto resolutorio de una competencia de jurisdicción. Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo la forma en que ha de prestarse el servicio de Inspección especial de Tribunales y Juzgados.

Gobernación.—Real orden disponiendo se convoque a opositores para la provisión de 1.055 plazas de médicos titulares.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Real orden resolutoria de un expediente de condonación de multa impuesta a la Compañía de Caminos de hierro del Norte de España.

Administración central.—Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando hallarse vacante la plaza de escribano en el Juzgado de primera instancia de Chelva.

Dirección general de los Registros.—Orden resolutoria de un recurso gubernativo interpuesto por el notario D. Felipe Florez y López contra la negativa del registrador de la propiedad de Estella a inscribir una escritura de retroventa.

Guerra.—Junta calificadora de aspirantes a destinos civiles.—Rectificación a la relación de vacantes adjudicadas en el concurso del mes de Abril de 1905.

Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Relación de los individuos que han sido nombrados para los destinos que se expresan en virtud de propuesta formulada por el ministerio de la Guerra.

EL TIEMPO

En provincias El barómetro ha descendido algo durante el día de ayer.

La presión máxima registrada es la de 764'8 milímetros en Pontevedra, y la mínima la de 758'6 milímetros en Segovia.

El termómetro señaló ayer la temperatura máxima, 33º en Sevilla y Córdoba, y la mínima, 10º, en Segovia.

En el extranjero París: barómetro, 761'3 mm. Termómetro: temperatura máxima, 28º; mínima, 14º. Estado del cielo, casi despejado.

Lisboa: barómetro, 764 mm. Termómetro: temperatura máxima, 23º; mínima, 15º. Dirección del viento, N. NO. Estado del cielo, cubierto.

La Gaceta no publica datos referentes a Roma. Temperatura en Madrid El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba hoy lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 16º sobre 0. A las doce de la tarde, 25º sobre 0. A las cuatro, 23º sobre 0. La máxima fué de 27º sobre 0. La mínima de 12º sobre 0. El barómetro marca 708 mm.—Variable.

BOLSA Cotización Oficial del 5 de Junio de 1905

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy, VALORES DEL EXTRANJERO.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolsado, Cambios de hoy.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas hoy, Despues de la Bolsa, CULTOS.

El "sport,, en el extranjero

La copa del Océano.—La travesía del Atlántico

En el mundo del sport náutico se reciben y se comentan con vivo interés todos los pormenores relativos a la travesía y al triunfo del Atlantic.

A bordo del buque vencedor, han hecho el viaje, además de su propietario, M. Marshall, el doctor Downs, un corresponsal especial del New-York-Herald y varios amigos de aquél.

A causa de una niebla muy densa, la regata no pudo empezar hasta el 17 de Mayo por la mañana. A eso de las cinco de la tarde, la lucha estaba empuñada entre el Atlantic y el eschoone alemán Homburg.

El 18, al medio día, el Atlantic había adelantado resueltamente a todos sus competidores; el 19, encontró la corriente del gulf-stream; el 20, aguantó una fuerte tormenta; el 21, aprovechó un tiempo excelente; el 22, ofreció la visita de una ballena enorme, que se entretuvo durante mucho tiempo en dar vueltas alrededor del buque.

El Atlantic había recorrido la distancia entre Sandy Hook y el Cabo Lizard en doce días y horas, poniendo feliz término a la travesía más rápida llevada a cabo por un buque de vela.

Constituyó esto un gran éxito para el capitán del yate americano, M. Charles Barr, y para la clase de buques a que pertenece el Atlantic, que es lo que se llama una goleta auxiliar.

El «Derby» de Epsom.—Triunfo del «campeón» inglés

Nuevamente se ha verificado, el miércoles, esta famosísima carrera, y una vez más han visto los franceses desvanecidas sus esperanzas de arrebatarse el triunfo a las cuadradas inglesas.

Aunque enfermo, el campeón francés Jardy, de M. Edmond Blanc, estuvo a punto de vencer, pero no venció. Cicero, el favorito inglés, le sacó al fin una ventaja de dos tercios de caballo. Llegó tercero Signorino, de M. Ginstrelly.

Cicero, por Cylene y Gas, pertenece a Lord Rosebery.

El premio del Derby asciende a 162.500 francos.

Oposiciones a médicos titulares

La Gaceta publica una real orden disponiendo que se convoque a oposiciones para la provisión de 1.055 plazas de médicos titulares propuestos por la Junta de gobierno y Patronato, y que dichas oposiciones sean públicas y se verifiquen simultáneamente en Madrid y en las capitales de distrito universitario ó donde hubiere Facultad de Medicina, y den principio en la segunda quincena del mes de Octubre del corriente año, con sujeción al programa aprobado por real orden de 23 de Marzo último.

VIDA TEATRAL

Madrid

COMEDIA.—Mañana martes se verificará la segunda representación de la comedia de Lavedan, Nouveau Jeu.

La señora Mariani celebrará su beneficio el miércoles, poniendo en escena el drama en cuatro actos Magda, de Sudermann.

TEATRO DE VERANO.—Han sido contratadas las tiple señora Calvo y señorita Morais.

Las cuatro obras nuevas que figurarán en el cartel de inauguración se titulan: Madrid-gráfico, El pan de los golfos, Nido galante y La huertanica.

APOLO.—Para mañana a segunda hora se anuncia el estreno de La inocente Virginia, zarzuela en un acto, dividida en un prólogo y tres cuadros. El libro es del Sr. Asensio Más y la música del maestro Chapí.

Provincias

CORUÑA.—Ha llegado la compañía Borrás. Debutó anoche con El místico.

JEREZ DE LA FRONTERA.—El estreno de la zarzuela Bohemios, verificado el viernes, proporcionó un nuevo éxito a sus autores y una primera victoria en aquella ciudad a la compañía del Sr. Alens-Perkins.

Extranjero

PARÍS.—Ha empezado la clausura de los teatros que no suelen luchar contra los rigores del verano. Ya han cerrado sus puertas la Renaissance; Variétés y Palais Royal, y en breve seguirá su ejemplo el Vaudeville.

—En el teatro Sarah Bernhardt (ópera italiana Sonzogno) han cantado El barbero de Sevilla con gran aplauso artistas bien conocidos de nuestro público: la tiple señorita Paccini, el tenor Massini y el caricato Baldelli. Con ellos compartieron el

éxito el bajo Luppi (D. Basilio) y el barítono Titta Ruffo (Figaro).

LONDRES.—En Gaiety Theater gusta mucho desde hace pocas noches la obra The spring chicken, adaptación de la francesa (Coquin de printemps). El traductor ha realizado la versión inglesa con couplets cómicos y romanzas sentimentales, de MM. Ross y Peray Greenback, que son uno de los atractivos principales de la nueva obra.

Asamblea en Egea de los Caballeros

En esta población aragonesa se verificó el sábado último una Asamblea, para tratar de remediar la crisis por que atraviesa esta comarca.

Acudieron a la reunión representaciones de todos los Municipios de la región, reinando gran entusiasmo.

Los oradores protestaron enérgicamente en todos los discursos contra los elementos oficiales, que tienen completamente abandonada aquella comarca.

Los acuerdos que se tomaron fueron los siguientes: Solicitar del Gobierno la construcción inmediata del canal de Cinco Villas, derivando las aguas del río Aragón y haciendo regable una zona de 90.000 hectáreas.

Terminación del cuarto trozo de la carretera de nera a Murillo del Gállego.

Construcción de la carretera de Castejón a Valdepara por Gallur a Sangüesa y otras varias, así como la construcción de los caminos vecinales incluidos en el plan provincial.

Solicitar al ministerio de Hacienda se otorgue moratoria a los Ayuntamientos para satisfacer los impuestos correspondientes al año actual a causa de la pérdida de las cosechas.

Elecciones en el Colegio de Abogados

En el Colegio de Abogados comenzó ayer la votación para elegir los diputados primero, cuarto y sexto de la junta de gobierno del mismo.

La mesa se constituyó bajo la presidencia del Sr. Canalejas y los cuatro abogados más jóvenes que había en el local.

Ciento noventa y tres colegiados fueron los que votaron en el día de ayer, ofreciendo el escrutinio parcial el resultado siguiente:

Para diputado primero, el Sr. Alvarez Osorio, 95 votos, y D. Rafael Gasset, 94. Para diputado cuarto, D. Gabriel Rodríguez, 120, y D. Juan Alvarado, 70.

Para diputado sexto, D. Rafael Planelles, 112, y D. Alfredo Zavala, 77.

La votación continuará hoy de doce a cuatro de la tarde, y a esta hora se verificará el escrutinio general.

Fiscales municipales de Madrid

Para el bienio de 1905 a 1907 han sido nombrados para ejercer el cargo de juez municipal los señores siguientes:

Latina: D. Pascual Domenech.—Hospicio: don Víctor Cobián.—Palacio: D. José Barnuevo.—Centro: D. Bernardo Garralda.—Hospital: D. José Ferrer.—Chamberí: D. Manuel de la Torre.—Universidad: D. Mariano Alenjo Bayón.—Inclusa: don Luis Vignote.—Congreso: D. Gabriel Usara.—Buenavista: D. Javier Jiménez.

PEREGRINACIÓN DISUELTA

Anteayer llegaron a Sagunto, presidentes de Villarreal (Castellón), un tren conduciendo peregrinos que intentaban dirigirse a la iglesia de San Salvador.

En los andenes de la estación esperaba a la peregrinación un gentío numeroso que empezó a dar vivas a la República, mientras los peregrinos los daban a la Inmaculada, originándose con este motivo un tumulto, cerrándose precipitadamente las tiendas de la población.

Por la tarde se temía que se reprodujese el tumulto, pues entre los radicales estaban los ánimos muy excitados por el carácter político que, a juicio de ellos, se pretendía dar a la peregrinación.

El conflicto temido se evitó acordando los organizadores de ésta que los romeros regresasen a sus pueblos a las pocas horas, y sin haber llevado a cabo la romería, por el ferrocarril, quedando la peregrinación disuelta.

INAUGURACIÓN DE UNA GRANJA AGRÍCOLA

Ayer por la tarde se inauguró en Palencia la nueva Granja e Instituto Agrícola de la región agronómica leonesa, que tantos beneficios en esta comarca ha de reportar.

Esta se acordó construir por el ex-ministro don Rafael Gasset, en Diciembre de 1903, transformando la estación Etnológica.

Procedentes de Madrid llegaron para asistir al acto de la inauguración el director general de Agricultura, el ingeniero Sr. Arche, el director general de Ponedas y varios representantes de la prensa de Madrid.

En la estación esperaban a los viajeros los go-

bernadores civil y militar, el clero y un compacto gentío.

Después de hechas las presentaciones del director de Agricultura y demás expedicionarios, fueron éstos a visitar la Granja, donde el director de Agricultura, en detenida visita, se enteró del estado de las nuevas instalaciones, quedando muy complacido de todas ellas, recibiendo muchas felicitaciones el director de la Granja D. José García y el ingeniero agrónomo S. Arana.

Terminada la visita se celebró un banquete.

ASAMBLEA DE ALCOHOLEROS

El próximo jueves, se verificará la reunión en Madrid preparatoria de la Asamblea de alcoholeros, que empezará el día 13 del corriente.

Asistirán representantes de todas las provincias.

Funciones para mañana

COMEDIA.—(Compañía italiana de Teresa Mariani).—A las 9.—Nouveau Jeu.

APOLO.—A las 8 1/4.—El mal de amores.—A las 9 1/2.—La inocente Virginia (estreno).—A las 10 1/2.—De balcón a balcón.—Pícarra lengua.—A las 11 1/2.—El perro chico.

ZARZUELA.—Beneficio de los autores de La vara de alcalde.—A las 8 1/4.—Moros y cristianos.—A las 9 1/2.—Debut de la señorita Carmen Cabó.—El maná de rosas.—A las 10 1/2.—La vara de alcalde.—A las 11 1/2.—El seductor.

MODERNO.—A las 8.—Los gripos.—A las 9.—La Marujilla.—A las 10 1/4.—Los estropalos.—A las 11 1/2.—Príncipe ruso.

PARISH.—A las 9 1/4.—Beneficio y despedida de miss Orford con sus elefantes pantomimistas y comediantes, tomando parte los gimnastas aéreos valedores Abfels, el escultórico Kiels y toda la compañía internacional que dirige Mr. William Parish.

PANORAMA IMPERIAL (Monter, 10).—Abierto de 3 de la tarde a 12 de la noche.—Viajes alrededor del mundo.—Espectáculo instructivo.—Premiado en varias Exposiciones.—Los lunes y jueves se cambia la colección.

RECORO SALAMANCA.—Ayala, 1; Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

RECORO ARGUELLES.—(Ferráz, 29).—Grandes atractivos.—Cinematógrafo con interesantes vistas de actualidad, patines, etc.—Los jueves, tómbola.

IMPRESA DE EL CORREO

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1.º y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinación para el litoral de Cuba, isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumana, con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual salido de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER

Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salida de Tánger: Martes, jueves y sábados.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes. Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Abonos minerales y productos químicos. La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes Fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhídrido y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa, glicerinas comerciales y farmacéuticas, colodión y demás productos químicos. Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Guturribay (Vizcaya); en el Calayo y Avilés (Asturias); en Bonanza y Trafaria.

Diríjanse los pedidos: Lotería, 3, Bilbao. Villanueva, 11 (apartado, 66), Madrid. Uría, 40, Oviedo.

HIGIENE CUIDADOS DE LA BOCA. Emplastos únicamente los. Miel, Polvos y Pasta dentífricos. DE LOS PR. PP. BENEDICTINOS. De la Abadía de SOULAS (G. Nido), Fran. la. Se hallan en todas las buenas Parfumerías, Farmacias y Droguerías.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR. Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados. Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería. Pereda y Compañía.—Santander

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for Active and Passive, and sub-columns for 3 Junio 1905 and 27 Mayo 1905. Items include Oro en caja, Del Tesoro, De particulares, Del Banco, Correspondsiales y Agencias del Banco en el extranjero, Capital del Banco, Fondo de reserva, Ganancias y pérdidas, Billetes en circulación, Cuentas corrientes, Depósitos en efectivo, Créditos disponibles, Dividendos, Negociación de Obligaciones del Tesoro, Reservas de contribuciones, Tesoro público, Tesoro público: pago de intereses y amortización de obligaciones sobre Aduanas, Tesoro público: por ingresos de Aduanas en oro, Tesoro público: por pago de Deuda exterior en el extranjero, Diversas cuentas.

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, catarros crónicos, infecciones gales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofúlsimo, etc.—FRASCO, 2'50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41 MADRID

PAPELES PINTADOS Y PAPEL VIDRIO. Gallegos Márquez Esposz y Mina, 15. Decoración de vidrieras en estilos antiguos y modernos, figuras religiosas y otros motivos. Desde cinco metros en adelante de consumo, la colocación gratuita. Espejo y Mina, 15.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA. Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas.

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao. Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropena en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Viguelo, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix ó Brose para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes, edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplatación, otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas. Fabricación especial de hojalata. Cubos y baños galvanizados. Lateral para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones. Impresión sobre hojalata en tonos colores. Dirigir toda la correspondencia a Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Armarios frigoríficos para conservar comidas y bebidas, desde 48 pts. Gran variedad. Utensilios de cocina, cafeteras, ajuar de casa; precios baratos.

Sparklets para hacer gaseosas todas las bebidas; nuevos modelos. Sorbetes.

Antigua Lampistería de Marín, 12, Plaza de Herradores, 12.

HIERRO QUEVENNE. Acabados de Medicina de París. Cura: Anemia, Clorosis, Debilidad. Exhale el Verdadero. 14, R. Bonaparte, París.

DERRIBO. Para el día de la casa calle de San Vicente, 72 y 74, se admiten proposiciones hasta el día 15 de Junio en la calle Recoletos, 21.

COMPANÍA GENERAL DE tubería para conducción de aguas.—Compañía General de Aguas.—Compañía de Conduites de Eau.—Societas des Conduites d'Eau.—Anonyme.—Lieja (Belgica). Esta importantísima casa ha suministrado tubería tanto para agua como para gas al mundo entero.—La compañía se compromete a suministrar tubería en cualquier diámetro, ya sea en centímetros ó en pulgadas.—Las especificaciones indican los precios franco ó bordo.

300 ptes. mensuales. Todos los meses se publican novedades artísticas. Escrito en segundita. Penúltimos C.—Milán (Italia).

BARNARD GRANT & Co. 27, Mincinglane, Londres E. C. Comerciantes de frutas de Canarias (naranjas, tomates, patatas, etc.) Ofrece sus servicios para ventas en consignación, suministrando los mejores precios. Para referencias dirigirse a su agente, León y Castillo, número 64, Las Palmas.

DENTISTA Pascual. Comodidad y perfección en el acto de reformar las inservibles. Extracciones sin dolor. Montero, 20, 1.º

Contra el cansancio intelectual la anemia y la neurastenia, usad el Ovo Lecitina Billon.

CONTADOR DE AGUA EYQUEM. Capacidad a pistón-disco. Tiene un éxito asombroso en toda Europa y América. Los grandes resultados que está dando, demuestran que siendo el más sencillo de todos sus similares, es el MAS DURADERO y EL QUE MEJOR FUNCIONA sometido a grandes y pequeñas presiones. Fabricación Modelo-Disco inrompible. Agente general para España: EUGENIO CASTELOT. Depósito: Carmen, 10, pral. izquierda, Madrid.

BLISSETT AVELLANEDA C.º LIMITED. Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Londres. Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor. 33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. C.

C.º COLONIAL. CAFES, CHOCOLATES. MARY & MARRID.